

В Лозанне хотят открыть центр безопасного приема наркотиков | Espace de consommation de drogues sécurisé peut être ouvert à Lausanne

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 09.06.2016.



В городе станет спокойнее? (rts.ch)

Пилотный проект предусматривает открытие центра в квартале Валлон в 2017 году, что символично, так как именно в следующем году исполнится десять лет с того дня, как горожане отказались от реализации подобного проекта.

| Le projet pilote prévoit l'ouverture de l'espace en 2017, ce qui est symbolique, car l'année

prochaine sera la dixième depuis le refus des Lausannois à propos de l'ouverture d'un tel centre.

Espace de consommation de drogues sécurisé peut être ouvert à Lausanne

Почему муниципалитет снова решил поднять этот вопрос? Потому, что часть наркоманов вкалывают себе «любимые» вещества где придется, а также делятся шприцами с риском заразиться гепатитом С, ВИЧ и другими болезнями. Кроме того, они оставляют шприцы в общественных местах, что подрывает чувство безопасности других горожан.

Если открытие центра будет утверждено, то власти примут во внимание многолетний опыт других городов Конфедерации в этой сфере. Поучиться у соседей есть чему, так как Лозанна сегодня – один из немногих крупных городов страны, где нет центра безопасного приема наркотиков (ECS). В последние десятилетия ECS появились в Берне (в 1986 году), Базеле (1989), Золотурне (1993), Шаффхаузене (1994), Биле (2001), Женеве (2001) и Люцерне (2008). Что же до Цюриха, то здесь желающим доступны четыре ECS. Член муниципалитета Лозанны Оскар Тозато, глава службы по делам детей, молодежи и социальным вопросам, отметил в интервью телерадиокомпании RTS, что «безопасное потребление наркотиков уже не подлежит обсуждению». Политик напомнил, что даже Минздрав Конфедерации описывает ECS, как «одну из главных мер по снижению рисков, связанных с потреблением наркотических средств». По мнению властей, открытие таких центров вполне сочетается с четырьмя принципами швейцарской политики в области борьбы с наркотиками: предупреждение, терапия, сокращение рисков и подавление. Управление центром возьмут на себя сотрудники лозаннского фонда ABS, сфера деятельности которого включает проведение консультаций с наркоманами и их социальную интеграцию. В центр сможет прийти любой страдающий зависимостью совершеннолетний; во время первого визита с ним проведут беседу с целью установить, что он действительно относится к «целевой аудитории». Пришедшего попросят назвать свой возраст, место жительства, гражданство, рассказать о состоянии своего здоровья и привычках потребления.

На официальном сайте Лозанны число потенциальных «клиентов» центра оценивается на уровне 500-600 человек. В его стенах планируется оборудовать четыре места для приема наркотиков путем инъекций и столько же мест для приема веществ путем вдыхания. Также в ECS будет комната ожидания (если желающих в какой-либо день окажется слишком много) и комната для оказания первой помощи. Центр, содержание которого оценивается в 980 000 франков в год, будет предназначен лишь для лиц, совершенно обедневших из-за своей пагубной зависимости. Двери ECS будут открыты 6 часов в день круглый год, что позволит «совершать около 50 инъекций и вдыхать 100-150 порций наркотических веществ ежедневно».

Открытием ECS власти планируют поймать двух зайцев: создать соответствующие санитарным нормам условия для зависимых, которым больше не придется колоться в общественных туалетах, а также сократить число случаев потребления на улице. Последнее положительно скажется на здоровье наркоманов, а также на психологическом состоянии горожан. В своих расчетах муниципалитет опирается на недавние исследования, согласно которым открытие центра безопасного потребления не провоцирует рост числа наркоманов, но способствует сокращению числа «уколов» на улице и брошенных тут же шприцев. Центр будет работать в

рамках трехлетнего пилотного проекта, результаты которого оценят сотрудники Института социальной и превентивной медицины Университетского госпитального центра кантона Во (CHUV).

Добавим, что одновременно с открытием ECS готовится запуск еще одного пилотного проекта. В рамках последнего наркозависимым горожанам будут предложены рабочие места, при этом работа (для начала – 25 вакансий) будет адаптирована к «соискателю», а не наоборот. Страдающие от зависимости будут приходить на работу, когда смогут, без каких-либо обязательств. Самые активные перейдут на следующий этап: им придется отрабатывать заранее оговоренный период времени, а на третьем этапе их ждет работа как минимум на полставки.

Руководитель службы социальной помощи Лозанны Мишель Корню отметил, что цель проекта – помочь ничем не занятым людям вернуть себе чувство собственного достоинства. Кроме того, их работа принесет пользу обществу, так как они смогут сделать то, от чего власти порой вынужденно отказываются из-за дороговизны рабочей силы.

[наркотики в швейцарии](#)

[вредная зависимость](#)

[Лозанна](#)

Статьи по теме

[Марихуана – скоро в бернских аптеках](#)

[Швейцарцы потребляют все больше кокаина](#)

[Панорама швейцарских вредных привычек](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/v-lozanne-hotyat-otkryt-centr-bezopasnogo-priema-n-arkotikov>